
Одлуком Наставно-научног вијећа Филозофског факултета Пале, Универзитета у Источном 

Сарајеву, број 418/23 од 07.03.2023. године, именована је Комисија за оцјену научне 

заснованости и пoдобности теме и кандидата ма Милице Бошковић, за израду докторске 

дисертације под насловом „Прилози инверзној спектралној теорији диференцијалних 

оператора другог реда са помјереним аргументом“ (у даљем тексту: Комисија)1 у сљедећем 

саставу: 

1. Др Биљана Војводић, ванредни професор, Математичка анализа и примјене, Машински 

факултет Бањалука, Универзитет у Бањој Луци, предсједник; 

2. Др Владимир Владичић, ванредни професор, Математичка анализа и примјене, 

Филозофски факултет Пале, Универзитет у Источном Сарајеву, ментор; 

3. Др Наташа Павловић Комазец, доцент, Математичка анализа и примјене, 

Електротехнички факултет Источно Сарајево, Универзитет у Источном Сарајеву, члан. 

Комисија је прегледала пријаву теме докторске дисертације и о томе подноси  Наставно-

научном вијећу Филозофског факултета Пале, Универзитета у Источном Сарајеву сљедећи 

И З В Ј Е Ш Т А Ј 

О НАУЧНОЈ  ЗАСНОВАНОСТИ И ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ И КАНДИДАТА ЗА 

ИЗРАДУ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

ПОДАЦИ О ФАКУЛТЕТУ  

1. Назив и сједиште факултета 

Филозофски факултет Пале, Алексе Шантића 1, 71420 Пале 

 

2.   Податак о матичности факултета за научну област којој припада дисертација  

Факултет је матичан за научну област којој припада дисертација. 

 

Факултет организује мастер и докторске студије из научне области којој припада ова 

дисертација (Математика). 

 

ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

 

1. Краткa биографија кандидата 

Милица Бошковић је рођена 09.06.1994. године у Касиндолу, Српско Сарајево. Основну 

школу је завршила школске 2007/08. године у ОШ „Јован Дучић“ Касиндо у Источном 

Сарајеву као носилац Вукове дипломе. Гимназију, општи смјер, је завршила у Гимназији и 

ССШ „Источна Илиџа“ у Источном Сарајеву школске 2011/12. године, као носилац Вукове 

дипломе и ученик генерације. Исте године је примила плакету „Ружа генерације“, као један 

од најбољих ученика на нивоу града Источно Сарајево. Носилац је више признања општине 

Источна Илиџа за успјехе у школовању. 

                                                
1 Комисију чини наставници из научнe области теме докторске дисертације 



Учествовала је на општинским, регионалним и републичким такмичењима ученика 

основних и средњих школа у Републици Српској из математике и остварила запажене 

резултате. 

Студијски програм Математика и физика уписала је академске 2012/13. године на 

Филозофском факултету Пале, Универзитета у Источном Сарајеву. Дипломирала је 

30.09.2016. године са просјечном оцјеном 9,84 и стекла звање Професор математике и 

физике. Била је стипендиста Фонда „Др Милан Јелић“ у 2013/14, 2014/15 и 2015/16 години, 

као један од најбољих студената из области природних наука у Републици Српској.  

Мастер студије, смјер Математика, уписала је академске 2016/17. године на студијском 

програму Математика и физика на Филозофском факултету Пале, Универзитета у Источном 

Сарајеву. Током мастер студија примала је стипендију Министарства просвјете и културе 

Републике Српске. Мастер рад на тему „Спектар диференцијалних оператора“, под 

менторством доц. др Владимира Владичића, одбранила је 24.09.2018. године оцјеном 10, 

чиме је стекла звање Мастер математике. Остварена просјечна оцјена током мастер студија 

је 9,89. 

        Академске 2019/20. године уписала је докторске студије на Филозофском факултету 

Пале, Универзитета у Источном Сарајеву, смјер Математика.  

        Од 05.04.2017. године запослена је на Машинском факултету Универзитета у Источном 

Сарајеву. Као асистент изводила је вјежбе на предметима: Математика 1, Математика 2 и 

Математика 3 (Машински факултет, Источно Сарајево), Математика 3 (Електротехнички 

факултет, Источно Сарајево), Математика (Пољопривредни факултет, Источно Сарајево), 

Математика (Шумарство, Власеница), Математика за економисте (Економски факултет, 

Пале, Студијски програм Економија), Основе математике за економисте (Економски 

факултет, Пале,  Студијски програм Туризам и хотелијерство). 

У мају 2017. године је учествовала на школи математике под називом  „PhD Spring 

School in Algebraic Graph Theory“ која је одржана на Филозофском факултету на Палама. 

Активно говори енглески језик. 

 

2. Подобност кандидата  да одговори на постављени предмет, циљ, задатке и хипотезе 

Кандидаткиња ма Милица Бошковић је млад истраживач који је својим досадашњим 

образовањем, а посебно својом мастер тезом, показала интересовање за изучавање 

спектралне теорије диференцијалних оператора другог реда. 

Први циклус студија је завршила са просјечном оцјеном 9,84, а други циклус студија са 

просјечном оцјеном 9,89. Објавила је неколико научних радова из области теме докторске 

дисертације.  

Кандидаткиња је показала способности и у домену образовне дјелатности, у оквиру свог 

рада из области Математичке анализе и примјена на Машинском, Електротехничком, 

Пољопривредном и Економском факултету Универзитета у Источном Сарајеву на којима 

држи вјежбе у звању вишег асистента. 

Све напријед наведено доказује да је ријеч о савјесном и озбиљном кандидату за 

истраживање предмета, циљева, задатка и хипотезе докторске дисертације. 

 

3. Списак објављених радова из области докторске дисертације  

 

1. Milica Bošković, Vladimir Vladičić; Inverse problems for Sturm-Liouville-type differential 

equation with the fixed delay under discontinuity conditions; Sarajevo Journal of Mathematics, 



Academy of Sciences and Arts of Bosnia and Herzegovina, Odjeljenje prirodnih i matematičkih 

nauka ANUBiH; (2020) ISSN: 2233-1964; DOI: 10.5644/SJM.16.02.06 

2. Vladimir Vladičić, Milica Bošković, Biljana Vojvodić; Inverse problems for Sturm-Liouville-

type differential equation with a constant delay under Dirichlet/Polynomial boundary 

conditions; Bulletin of the Iranian Mathematical Society 48.4 (2022): 1829-1843.; DOI 

https://doi.org/10.1007/s41980-021-00616-5 

 

ПОДАЦИ О ДИСЕРТАЦИЈИ 

 

 

Назив дисертације: „Прилози инверзној спектралној теорији диференцијалних оператора 

другог реда са помјереним аргументом“ 

 

Научна област: Природне науке 

Научно поље: Математика 

Ужа научна област (текст): Математичка анализа и примјене 

 

3. Предмет и значај истраживања 

 

Предмет истраживања докторске дисертације су гранични проблеми диференцијалних 

оператора другог реда са помјереним аргументом, као и њима припадајући инверзни 

проблеми. У свим посматраним граничним проблемима ће се истраживати могућност 

конструкције припадајуће карактеристичне функције,  те испитивање њеног асимптотског 

понашања. Претпоставља се да ће спектри свих посматраних граничних проблема бити 

пребројиви и у том случају ће се испитати и асимптотско понашање спектра и показати да 

је карактеристична функција једнозначно одређена спектром. 

Познавање карактеристичне функције из спектра отвара простор за одређивање 

параметара граничног проблема на основу једне или више карактеристичних функција које 

се добијају одређеном варијацијом граничних, почетних или трансмисионих услова. 

Асимптотско понашање спектра и карактеристичне функције даје могућност за 

одређивање параметара граничног задатка као што су: кашњење, параметри граничних 

услова и нулти Фуријеов коефицијент потенцијала. Карактеристична функција такође игра 

кључну улогу за планирано одређивање једног или више потенцијала. Претпоставља се да 

ће два основна приступа овом проблему, одређивање Фуријеових коефицијената 

потенцијала и конструкција интегралне једначине по непознатом потенцијалу, омогућити 

доказ Теореме јединствености и генерисање алгоритма којим ће се одредити један или више 

потенцијала на основу задатих спектара.  

Посебан дио истраживања ће се односити на интегралну једначину по непознатом 

потенцијалу, а која се планира конструисати на основу карактеристичних функција. Може 

се претпоставити да ни у једном случају ова интегрална једначина не би требала бити 

Фредхолмовог типа већ би требала имати атипичан облик.  Очекује се да ће ове интегралне 

једначине имати јединствено рјешење, пошто би се исте на одређеним интервалима требала 

трансформисати у Волтерову интегралну једначину. Уколико у граничним условима 

фигурише полиномна функција, истраживање ће бити усмјерено и на одређивање непознате 

полиномне функције. Претпоставља се да ће се ова функција моћи одредити на основу 

детаљног познавања асимптотике спектра или помоћу конструкције одговарајуће 

интегралне једначине.  



Резиме рада ће представљати генерисање алгоритaма за одређивања параметара 

граничног проблема, са коначним исходом одређивања потенцијала. 

Значај истраживања се огледа у великим примјенама инверзне спектралне теорије у 

разним областима људског дјеловања: физици, механици, електроници, геофизици, 

метеорологији и другим.  

 

5. Циљ и задаци у дисертацији 

 

Циљеви и задаци докторске дисертације су: 

Анализа спектра одређених граничних проблема који су генерисани Штурм-Лиувиловом 

једначином другог реда са једним и(или) више константних кашњења и различитим 

облицима граничних, почетних и трансмисионих услова, која се прије свега односи на 

кардиналност и асимптотско понашање спектра; 

Одређивање припадајућих карактеристичних функција; 

Утврђивање тачности Теореме јединствености; 

Конструкција алгоритaма за одређивања параметара граничног проблема и потенцијала. 

 

6. Хипотезе2 докторске дисертације 

Главне хипотезе:  
 

Теорема јединствености је тачна за све посматране граничне проблеме.  

Постоји алгоритам за одређивање потенцијала који се односи на посматране граничне 

проблеме. 

 

Помоћне хипотезе: 
 

Спектар посматраних граничних проблема је пребројив. 

Карактеристична функција изучаваних граничних проблема је јединствено одређена 

спектром. 

 

7. Актуелност и подобност теме докторске дисертације 

 

Спектрална теорија диференцијалних оператора са помјереним аргументом има 

примјену у многим областима: у теорији аутоматског управљања,  самоосцилујућих 

система, као и приликом рјешавања проблема из  економије, биофизике и других научних 

области.  Због тога је предложено истраживање актуелно и значајно не само са математичко-

теоријског аспекта, већ и шире.  Важност рјешавања инверзних спектралних задатака огледа 

се и у чињеници да се у неким случајевима до одређених спектралних карактеристика може 

доћи и експерименталним путем, при чему је оператор немогуће одредити из података 

добијених  експериментом.  

Актуелност теме докторске дисертације произилази и из чињенице да се спектралним 

задацима диференцијалних оператора са помјереним аргументом бавио и бави велики број 

математичара, те да је у овој области публикован велики број научних радова у свијету и 

код нас.  

                                                
2 Хиптезе су кратко изречене тврдње. Након изрицања хипотеза слиједе кратка образложења за доказивање. Хипотезе могу 

имати  ограничења у простору и времену, доказују се кроз истраживања у реалном систему (моделу или прототипу) а 
потврђују се истраживачким методама и статистичком обрадом у дисертацији. Хипотезе могу бити главне и помоћне, односно 
нулте и алтернативне. 
 



8. Преглед стања у подручју истраживања (код нас и у свијету) 

 

Истраживања и резултати који се очекују током израде ове дисертације представљају 

природан наставак резултата радова у којима су анализирани директни и инверзни 

спектрални задаци за диференцијалне операторе са помјереним аргументом.  
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9. Значај истраживања са становишта актуелности у одређеној научној области 

 

Очекивани резултати истраживања би требали да допринесу развоју теорије инвeрзних 

прoблeма зa дифeрeнциjaлнe oпeрaтoрe сa помјереним аргументом који су joш увиjeк 

нeдoвoљнo истрaжeни.  

Такође, изучавање спектралних оператора са помјереним аргументом има велики 

практични значај у физици, техничким наукама као и нумеричкој математици јер се велики 

број процеса у природи се описује управо једначинама са помјереним аргументом, тако да 

је предложено истраживање значајно и у другим научним областима.  

 

10. Веза са досадашњим истраживањима 



 

Планирана истраживања ће ићи у правцу генерализације постојећих резултата из ове 

области, што представља и најчешћи правац математичких истраживања. Истраживања ће 

се одвијати у три правца. 

У раду који је наведен у претрходном тексту под [30] аутори су доказали Теорему 

јединствености за трансмисиони гранични проблем у случају када је кашњење веће од 

половине интервала дефинисаности. У првом правцу истраживања ће се изучавати 

идентичан трансмисиони гранични проблем, али у случају када је кашњење мање и/или 

једнако од половине интервала дефинисаности. 

Значајан број радова из ове области је посвећен граничним проблемима који имају 

особину да спектрални параметар егзистира у оквиру граничних услова (у претходном 

тексту  [5],[37] и други), при чему је егзистенција спектралног параметра у свим постојећим 

резултатима линеарног карактера. Други правац истраживања би се односио на ове граничне 

проблеме, али када спектрални параметар нелинеарно егзистира у граничним условима. 

У претходно наведеном тексту, највећи број радова([13],[14],[15],…) је посвећен случају 

када је почетна функција идентички једнака нултој функцији. Трећи правац истраживања ће 

се односити на ове граничне проблеме када почетна функција не мора бити идентички 

једнака нултој функцији. 

 

11. Методе истраживања и инструменти (опрема) 

 

Метод истраживања је стандардни метод приликом научних истраживања у математици, 

а који има теоријски карактер. 

 

12. Очекиване резултате докторске дисертације 

 

Очекивани резултати су потврђивање хипотеза. 

 

13. Процјена потребног времена израде дисертације, мјесто истраживања 

 

Имајући у виду да кандидат и предложени ментор сарађују интензивно већ дужи 

временски период, планирано је да рад на изради докторске дисертације представља 

наставак сарадње. За очекивати је да је период од једне до двије календарске године 

прихватљив оквир за реализацију зацртаних циљева. 
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